

市政府新闻办发布会

让经营主体“青山常在” 促太原经济“生机盎然”

12月6日，市政府新闻办举行“太原加快率先转型发展”系列新闻发布会的第十场新闻发布会，即“集聚壮大经营主体”专场发布会。

优化准入机制 维护公平秩序

优化外资企业全周期服务。我市紧紧围绕企业全生命周期准入准营环节需求，建立政务服务向“登记注册前”延伸机制和重点外资项目办照辅助机制。

推动知识产权高质量服务。9月27日，太原市市场监管局知识产权综合发展服务中心正式入驻山西转型综改示范区知识产权服务业集聚区运营中心。

增强公平竞争审查刚性约束。市政府34个部门涉及经营主体经济活动的政策措施已经全部纳入公平竞争审查范围，妨碍统一市场和公平竞争的政策被清理废除。

强化扶持力度 解决发展难题

加大政策宣传力度。我市以开展“个体工商户服务月”活动为契机，广泛宣传解读《促进个体工商户发展条例》等政策。

创新精准服务模式。为增强个体工商户抵御风险能力，按照省市场监管局统一部署，推动个体工商户保险保障项目——“惠商保”在太原市落地实施。

探索转型升级路径。市场监管局联合审批、财政、税务、人社四部门印发了《太原市“个转企”奖补实施方案》。

落实政策措施 激活发展动能

注重质量优企。我市围绕六大重点产业链、六大特色专业镇，坚持“精准滴灌”与区域试点相结合。

厂等重点产业链、专业镇企业申报并荣获第二届太原市政府质量奖，支持入选山西省小微企业质量管理体系认证提升行动区域试点的“清徐老陈醋”专业镇。

靶向施策强企。我市建立市级品牌培育创建库，组织30余家企业申报2023年“山西精品”；实施团体标准培优计划。

质押融资惠企。我市出台《太原市促进知识产权创新发展若干支持政策(2020-2023年)》《太原市知识产权质押融资风险补偿基金实施细则》等政策性文件。

信用提升助企。我市实施经营主体年报公示精细化管理，通过建立分类施策、分时管控、分级推进的“三分法”工作机制。

办好服务群众“微实事” “微车管所”提档升级 太原公安智慧警务

本报讯 为进一步优化营商环境，深入推进公安交管“放管服”改革，“马上办、自助办”便民措施落到实处。

今年10月，市公安局行政审批服务管理支队和交警支队相关负责人在调研中了解到，驾驶证期满换证业务办理往往需要申请人花费1至2天时间。

当日上午9时许，“微车管所”迎来了首位办事市民。秦先生驾驶证期满，打算办理换证业务。

“微车管所”位于市民服务中心北门的智慧警务自助服务区，设有驾驶证自助制证机、自助体检机、自助受理机共18台。

办好服务群众“微实事”

人民网报道太原 “一条河扮靓一座城”

本报讯 12月1日，人民网以《一泓清水绘锦绣 一条河扮靓一座城》为题，报道经过20余年的持续修复治理，“一水三分”的汾河景区已成为“重现锦绣太原城”的有机载体。

报道称，汾河是黄河的第二大支流，流经太原城区段43公里，汾河太原城区段生态保护与修复治理工程于1998年10月开工。

据不完全统计，汾河景区现有白鹭、斑嘴鸭、花鳧、翠鸟、红燕鸥等165种鸟类栖息。汾河两岸种植的大树、草皮，保留的沙洲、河岛，给各种水生生物、鸟类提供了适宜的生存环境。

20年来，汾河景区先后收获原建设部“中国人居环境最佳范例奖”、联合国人居署“2002年迪拜国际改善人居环境最佳范例称号奖”、水利部“国家水利风景区”等殊荣。

近年来，按照控污、增湿、清淤、绿岸、调水“五策并举”的综合治水思路，太原市同步推进矿山治理、造林绿化治理、水土保持生态修复、水资源与水生态保护恢复、土地综合整治和生物多样性保护“六大工程”。

央视报道太原稍梅

本报讯 12月2日，央视农业农村频道“中国好时节”栏目“好时好味”专题以《山西太原：和面打花蒸稍梅 皮薄馅多汁鲜美》为题，向观众推介太原非遗美食稍梅。

报道称，稍梅是山西太原等地著名的风味小吃。其实，它还有更通俗的名字叫“烧卖”。太原的稍梅非常有特点，它的皮非常薄，馅非常大。

“拢的时候，不要把肉馅全部挤出来，这个相对来说比饺子难包，我是熟能生巧吧，感觉挺简单的，拢的时候注意别挤破就行。”

报道介绍，把包好的稍梅上火蒸15分钟，一笼形状漂亮，像石榴又像梅花的美食就出锅了。正在品尝稍梅的太原市民郭森说：“稍梅有一种花朵的感觉，皮薄馅儿多，内容丰富，吃起来也非常可口。”

央媒看太原

太钢与天津港集团 开展深度合作

本报讯 12月4日，太钢集团与天津港集团签订战略合作协议。双方将充分发挥彼此优势，在巩固扩大装卸物流业务、积极推进铁路公路双重运输、开展适箱货物海铁联运、立足供需延伸服务功能、聚焦行业实现信息共享五方面深化合作。

目前，天津港集团正着力打造世界一流绿色港口、智慧港口，可以提供专业高效的物流服务，帮助太钢设计优化物流流程，锻造更低成本更有竞争力的业务运输链。



12月5日，化工路小学举行旱地冰壶主题活动。同学们在老师的指导下体验冰壶的魅力，感受冬日激情。

张昊宇 摄

身着“税务蓝” 情系“橄榄绿”

——记我市2023年度“最美军嫂”乔磊

乔磊是一名税务工作者，更是一名“90后”军嫂。从决定嫁给军人的那一刻起，她就深知身上的责任和肩上的担子比一般家庭的妻子要重得多。

乔磊出生于军人家庭，从小就对军人有着深厚的感情，家里的相册里有很多姥爷和父亲年轻时的飒爽身姿。受家庭影响，她一直以来对绿色军营充满向往。

丈夫罗东辉，是武警山西总队某部一名现役警官。谈起自己的职业，罗东辉希望能够尽己所能为国防事业、为国家做更多的事。

婚后，乔磊渐渐品味到，不图回报的理解和奉献是爱的本源。由于军人职业的特殊性质，丈夫常常照顾不上家里，他们不能像普通小情侣一样过各种各样的节日。

新时代的年轻人追求精神共鸣，现代军人不仅需要妻子生活上的照顾，更需要有心灵上的共鸣。

持丈夫事业的同时，乔磊并没有放慢自己的工作节奏和成长步伐。自2021年进入税务系统以来，她对接手的工作认真钻研、兢兢业业。

疫情肆虐时期，她加入了单位的青年突击队，穿上防护服进入疫情防控区，帮助医务人员转运隔离人员。

而丈夫罗东辉在全家的支持和自身不懈努力下，参加科研类全国航空航天模型锦标赛获一等奖、二等奖，并荣获“部队服务基层先进个人”荣誉称号。

“我们的生活不仅仅是柴米油盐，我们尊重各自的事业，支持着彼此的选择，融入彼此的精神世界”。

“我们的生活不仅仅是柴米油盐，我们尊重各自的事业，支持着彼此的选择，融入彼此的精神世界”。



学思想 强党性 重实践 建新功

2023年山西“最美普法人”发布 我市一人当选一人提名

本报讯 12月4日晚，省委宣传部、省司法厅共同举办2023年山西“最美普法人”发布仪式，共评选出10名“最美普法人”和10名“最美普法人”提名奖获得者。

本次评选活动层层推荐审核，共收到58名推荐人选，在组织专家初评、复评并公示后，最终评出10名“最美普法人”和10名“最美普法人”提名奖获得者。

其中，晋源区人民法院党组成员、副检察长宋静芳当选“最美普法人”，太原北车辆段检修车间厂修车体班兼职党支部书记马永春获“最美普法人”提名奖。

“法律明白人”法治故事 分享评选会举行

本报讯 12月6日，在市公共法律服务中心，市委宣传部、市司法局组织开展村(社区)“法律明白人”法治故事分享评选活动。

“法律明白人”活跃在街头巷尾、田间地头，他们不仅自己带头学法、遵纪守法，还给群众宣传法律、调解纠纷。

评选活动采用现场打分形式，最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

我市推进标准化 农批市场建设

本报讯 为着力提升农批(贸)市场建设水准和经营水平，日前，太原市市场监督管理局召开了标准化农批(贸)市场建设项目推进会。

会上，古交市、阳曲县相关部门负责人分别对拟建设(改造)的农批(贸)市场的选址、立项前期准备情况进行了介绍。

太原市市场监督管理局负责人强调，农批(贸)市场设计规划中要把食品安全放在第一位，要推行“一室一库三分开”，即在市场入口处建立食品快检室。